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Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Egész évro . . . 12 kor.
Fél évro . . . . fi „

Negyedévre . . 8 „ —
egy hí'ra . . . 1 „ 30

-*V-
Egyes szám . ,. 2 fiit-r.

■1-
Bzerkesztöség telefonja 101. 
Kiadóhivatal tolofonja 101. < 53, í S’í A l S:»l£

Kiadja a m.-vásárlielly fa?, 
és 4H-as párt támogatásává 
a .SZÉKELYSÉG* lapkiadó- 

vállalat.

Szerkesztőség Fótór 7. az. 
hová a lap szellemi részót 

érintő közlemények kül­
dendők.

Kiadóhivatal Fótór 7, szám

!

Darányi Bécsben.
Andrássy Bécsbe ment és elkísérte 

őt ti válságos helyzetben egy újonnan 
kialakult eszmének : az átmeneti kor­
mánynak jövendő vezére, Darányi 
ígnáe. Aztán mondja még valaki, hogy 
a magyar nem loyális P

Loyális bizony egészen a reszkctésig! 
S ez a mi nagy hibánk! Ez mutatja 
azt, hogy még gyerekkorunkat éljük 
nemzeti politikánk életében, hogy 
hazafiul önérzetünk egy fiatal ember 
udvariasságában összpontosul csak!!

Mi szüksége van Darányinak arra, 
hogy Bécsbe menjen és ott várjon, 
hátha esetleg megméltóztatna hívni a 
kabinet őt is d. u. j—2 órára, a király 
dolgozó szobájába ?!

Vájjon a XX. század loyális buta­
sága-e az a ferde, természet és közjog 
ellenes tkéma, hogy a „hegy menjen 
Mohamedhez", vagy Mohamed a hegy­
hez ?

A nemzet menjen-e a királyhoz, 
vagy a király a nemzethez ? !

Azt hiszem az utóbbi a helyes, mert 
iszonyú önzés kell oda, hogy vMaki 
azt kívánja, hogy a hegy menjen 
hozzá, mikor az a hegy egy olyan 
tömeg, mely ha megmozdul, útjában 
sokat és mindent elpusztít!

Győztünk! Győzött a nemzeti érzés, a 
politikai becsületesség és a magyar gé­
niusz iránti gyermeki hűség, Becs sokat 
ígérő, de semmit sem teljesítő régisége : 
a 67 fölött.

Leráztuk a tradiciós köpenyegek 
iránti Joyalis elővásárlási szenvedélyt 
és merünk követelni is már valamics­
két !

Először 48-as programmunknak csak 
a^esticskét! Ludniillik gazdasági önálló 
ságot magyar bankot, választási refor­
mot és a jelvényeinek érvényesítését 
a hadseregben, meg a külképviselet 
nemzeti alapra való fektetését. Termé­
szetesen akadályt képez erre nézve az, 
hogy kormányt kell kapnunk ezen 
programmra!

I De hát nem nevet-e ki minket az 
egész világ ilyenkor, hogy mi még 
ilyen akadályokat is lojálisán elis­
merünk ?!

Nem-e ilyenkor vi!ágiik ki, hogy a 
67-es alap mennyire gyenge és tart­
hatatlan ! Nem-e ilyenkor vehetik észre 
azok a nagy parlamenti reformos haza­
fiak, hogy nincs nálunk még alkot­
mányosság a használatban, a nemzeti 
érzület teljében ?

Az eddigi 67-es alapon álló kor­
mányok tetszettek Becsnek s a vál­
ság 2—3 hét alatt véget ért!

Most, hogy nemzeti mivoltunkat 
akarjuk érvényre emelni, most, hogy 
program inunkat csak egy koalíciós 
kormány valósíthatja meg, mert 
absolut többsége egy pártnak sincs: 
akadályt képez egy alkotmányos mi­
nisztérium megalakítása 1

A 67 és a nemzeti élet faji érzése 
között itt áll elő a különbség!

Itt van az a határkő, hol eddig 
Ausztriával kettőn állottunk és a hol 
ell kell válnunk egymástól!

Itt van az a magas „c‘* hang, 
melyből mi a personal uniót követel­
hetjük, hogy ilyen, meg amolyan aka­
dály ne forduljon elő többé 1

Itt van az a cselekvési időnk, mikor 
meg kell mentenünk papirosra fekte­
tett alkotmányosságunkat nemzeti éle­
tünk használhatóságára!!

Becs fél a koalíciós minisztérium­
tól, mert programmja kuruc!

Neki egy átmeneti kormány kell!!
LIolió! De engedőimet kérünk, a 

nemzet nem akarja, akkor miért eről­
ködik ?! Azt hiszem, mi vagyunk az 
urak!

Mit érünk mi egy átmeneti kabi­
nettel ! ?

Azt mondják, hogy előre lépünk 
egyet a válságból 1

Ki hiszi ezt?! Az átmeneti kormány 
csak 4 hónapra kap indemnitást! Meg 
kell neki is csinálnia a választási re­
formot és pedig legelső sorban addig 
másról szóba sem állunk!

De Bécs is követeli az újoncot! Az 
átmeneti kormány elő áll vele! És a 
pártok csendesen leszavazzák 1

Megbukott, kezdhetjük elől a vál­
ság kibogozását, a mely elhnzódhatik 
aztán egy évig is. Nohát nekünk ilyen 
macska-egér játék nem kell. Nekünk 
van időnk várni elég 1 Azt elhisszük, 
hogy Bécs még mindig Tiszáék felé 
kacsingat s szeretné ha ők állanának 
elő valami programmal 1 De abba bele- 
hegediilt szent Dávid már január 
28 án!

Itt láthatjuk, hogy a mit mi nem 
akarunk, azt Bécs akarná és vár reá, 
de nem lehet!

Tehát várjunk és legyen szives 
Darányi jöjjön vissza Bécsből, inkább 
megfizetjük úti költségét, de nekünk 
olyan se hideg, se meleg áprilisi po­
litika nem kell! Mi átéljük lassan a 
telet és aztán szeretjük majd él­
vezni egész teljében a politikai 
Májust 1

Tehát jöjjön csak vissza Darányi!!
(v—s.)

A székelység baja.
Mikor Széchenyi örökké igaz elvét, hogy 

Magyarország gazdaság nélkül sem müveit, 
som független, sem hatalmas nem lesz, a 
hogy kultnra nélkül sohasem fejlődhetik — 
kimondta, talán maga sem gondolt arra, 
hogy egy későbbi időszakban a tények 
mily szomorúan fogják szavait beigazolni.

Az állam immár kénytelen kirendeltséget 
küldeni, hogy némileg és külsőleg ideig- 
órág segítsen a székely népen, de gyökeres 
orvoslást nem visz véghez. S ez az anyagi 
jóllét 'eljes visszaállítása. S ezért — a 
mit persze Ausztria okoz — a fanatiku­
sa!)!) vidékek lakossága a magyar államban 
öiokos ellenséget lát, ámbár általában a 
székely népben nagy a készség a magyar 
állameszmét támogatni.

De Így okoskodik: én az állammal jót 
toszok, ha magyarul beszélek, mert a ma­
gyar fajt erősítem ; az állam azonban nem 
sok jót tesz velem, mert miatta ugyan éhen 
veszhetem !..

Az Amerikába való ki- és visszavált*

.'jmrnww*->«V
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Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) 

faipari szakcsoportja. Műhelyei és raktárai: Főtér, Teleki palota (Apolló) 9. az. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart 
a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legmövésziesebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körebe 
vágó asztalos-, faragváuy-, szobrász és észtéi yos munkálatokat, valamint cpUletimmkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közön­
lég érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. ■— Kizárólag saját készítésű Iratot tartatnak raktáron.
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dorlás csak ideig — óráig tartó mentőesz­
köz, amely jó arra, hogy tengesse a szé- 
kelység napjait...

Komoran áll előttünk a helyzet sötét 
képe : a kisbirtokos osztály napról napra 
szemlátomást pusztul ős helyét uzsorások 
foglalják el. Ezt eredményezi az a közöny, 
a mely nem engedi, hogy egy kevés fáradt­
ságot vegyünk magunknak a züllött gazda­
sági viszonyok rendezésére, a miáltal pedig 
milliókat takaríthatnánk meg.

Vannak ugyan közbirtokok, a melyek a 
kisbirtokosoktól vonattak el, de bár ezek a 
nép hasznára művelteinek, a nép vajmi ke­
vés intenzív hasznot Iát belőlük, s tán jobb 
is volna, ha az őt megillető! mindenki sa­
játja gyanánt növelhetné.

Egy példa mindent megvilágít. A mezei 
törvény érteimében minden iskolához 400 
négyszögöl területű faiskola is csatolandó. 
Az itt tenyésztett gyümölcs és más fák 
egy része az államot, inásrésze az illető 
községet illeti Ilyen formán úgy az állam, 
mint a község az éitckositús által nemi 
jövedelmet húz ; — ezt a jövedelmet be- 
szömitják a nép állami, illetőleg községi 
adójába. Csakhogy a nép ezt a jóvodc.met 
sohasem látja, számításán kivid helyezi és 
nincs a világon ember, a ki megtudná 
szkeptikus elméjükkel érlelni, hogy miben 
rejlik reájuk nézve a közbirtokok hasz­
nossága.

A tagosítástól felt a székely kisbirtokos 
osztály s az illetéke* faktorok éppen ezt 
hajtják végre.

A nép pedig csak vár. Mig csak meg 
nem unja. Megtakarítani semmit sem tuti, 
sót mivel a föld termése szükségleteinek 
kielégítésére nem cleg, még el is adósodik. 
Hiteibe veszi ugyanis a vetőmagot is.

Csekély mennyiségű terményt pld. 8 —10 
köböl árpát araitán a kisbirtokos, nem 
tudja másutt értékesíteni, mint a legköze­
lebbi piacon. A sörgyárak ily kévés (juan- 
tumot nem vesznek meg tőle, tehat kiül 
vele maga a piacra és tekintet nélkül az 
árakra, tekiutet nélkül az időre, odakináija 
és oda is adja portékáját annak, a ki vé­
letlenül megveszi es annyiért a mennyiért 
megveszi. Eladja veszteséggel is, ó nyere­
séggel nem törődik, mert ő csak azt tudja, 
hogy neki pénz kell, azonnal keli es min­
den áron kell.

És itt tűnik csak ki igazán, mily nagy 
szükség volna arra, hogy töuiöritsiik a szé- 
kelylüid kisembereit, legalább községeinket 
kioktatva arra, hogy használják löl előnyö­
sen a piaci árak hullámzását. így aztán az 
eladásnál sem károsodnának s a vételnél 
is megtakaríthatnának valamit, mert együtt 
olcsóbban szerezheti be a vetőmagot is, a 
mező gazdasági eszközöket is.

Hogyan? vetik közbe sokan, hisz o t van­
nak a gazdasági vándortanitók!

Igen, az állam küldött ki gazdasági v'án- 
dortanitókat, de akár no küldött volna! 
Mert mit ér ez a küldetés, ha egynek-egy- 
nek oly nagy a ke:tilde, hogy még évem­
én t egyszer sem igen tud minden község­

ben megfordulni s akkor is rövid ideje lé­
vén, vajmi keveset végezhet 1"?

Tessék megtízszerezni a vándortanitók 
számát! Nem kár származik ebből az ál­
lamra, csak haszon.

És ha lesz annak a népnek munkája, ke­
nyere, békés othona, akkor — elhiheti min­
denki hogy sohasem fog elfajulni a szé­
kely vér! I

Jdstilia.

Levél a szerkesztőhöz.
Vettük a következő levelet és azt egész 

terjedelmében adjuk:
Igen tisztelt szerkesztő ur\

A „Székegység* folyó hó 25-éről kelt 
45 számában a hírek között „Közgyűlés“ 
cimii közleményében az .iparos polgári 
egylet” ügyeiről cikkezvén, foglalkozik az 
én szerény személyemmel is akkép, hogy a 
deficit keletkezése onnan dátálódik, mikor 
T a u szik 13. Hugó az ipari érdekek Ilii 
szószólója stb hatalmas órátiót tartottak 
az ellen a nyomorult 200 korona ellen, 
melyet az egylet a várostól élvezett. De 
hát ezek az urak, — igy folytatja a cikk­
író — meg akarták mutatni, hogy milyen 
jóakarói az iparosoknak.

Engedje meg nekem a t. szerkesztő ur, 
hogy erre röviden nyilatkozzam.

Én, a ki minden közérdekű ügyet min­
dig tőlem telhetőleg támogatok, tagja va­
gyok az iparo •• polg. egyletnek fennállása 
óta és a magam részéről, vagyis a ma­
gaméból szívesen támogattam az egyletet, 
mikor arra alkalmam volt.

Azt Írják rólam, hogy az ipari érdekek 
hü szószólója vagyok. Ha ez irónia akart 
lenni, akkor azt hiszem: nagyon rosszul 
sikerült és még rosszabbul az a másik szeile- 
ineskedésc, hogy ezzel mogakartam mtvafni 
milyen jóakarója vagyok az iparosoknak 1 
Mert azt talán senki sem fogja tagadhatni, 
hogy én úgy is műt a székely iparkamará­
nak fennállása óta s igy immár lő év óta 
elnöke, de más különben is mindig is 
hü szószólója voltam és vagyok az ipari 
érdekeknek és önzetlen jó akarója a jóra- 
való derek iparosoknak anélkül, hogy ezért 
elismerésre vagy hálára számítanék. Semmi 
esetre sem érdemeltem meg, hogy ily éret­
len gúnyolódásnak legyek kitéve!

Hogy azonban a dologra térjek, kijelen­
tem, hogy igenis ellene szóltam a városi 
képwselö'estüleiben az Iparos Polgári Egy­
letnek adandó 200 korona kiadásának, mert 
a város polgárságának pénzéből nem 
bőkezüsködem akkor, mikor egy társalgó 
egyesületnek, (melynek magam is tagja 
vagyok) a közpénzből részt kivannak; 
iparfejlesztésre és jórávaló iparosok 
támogatására igenis szívesen áldozunk — 
persze első sorban saját zsebünkből — te­
hetségünkbe/. képest, de azon egyesületnek 
adandó jótékony adakozás talán még sem 
tekinthető ezzel teljesen azonosnak.

Marosvásárhely 1906 február 25-én.
Öszinio hive 

Tauszik B. Hugó.

Mintegy utóhangként elmondani kívánjuk 
még a fentiekhez, hogy a tegnapi közle­
ményünkben legkovésbbó sem akartuk két­
ségbe vonni Tauszik 13. Hugó urnák, mint 
az ipari érdekek hü szószólójának ebboli 
elismerésre méltó működését, csupán cso­
dálkozásunknak óhajtottunk kifejezést adni, 
hogy nem állott itt is az iparos polgárság ér­
dekei mellé, mert hiszen már megszoktuk, 
hogy a hol az iparosságnak érdekei meg­
védendők, őt a harcolók sorában elsőnek 
lássuk.

A mi pedig azt a kifejezést illeti, hogy 
milyen jóakarói az iparosoknak, ez log- 
íenuebb toll hiba, de som miesetre sem óhaj­
tották érinteni Tauszik 13. Hugó ur szemé­
lyét. és e téreni működését, mert hiszen 
annak mi is elismeréssel adóztunk már 
többször a múltban s adózunk a jelen­
ben is.

Szerk.

1 n FV
MtvroE-Vásárhoiy, V'05. február 25.

Nem téged sajnál
Nem téged sajnállak. Virág se sajnálja,
A kóbor pillangót, ha elviszi szárnya. 
Tudja jól, lia soha vissza nem talál is: 
Jön helyette szebb in, jön helyette száz is.
Nem téged sajnállak. Part sövénye látod, 
Soha sem siraija a futó hullámot.
Árad a viz árja, majd kitör a partra! 
Szerelmes hullámát megint oda hajtja.
Nem téged sajnállak. Az ég sem lösz árva, 
Ha egyik csillaga bele hull az árnyba.
Az elveszett fénynek nyomán uj fény támad, 
Amannál tüi.düklöbb, melegebb, vidámabb.

N;m téged sajnállak ... Olt, de hogy hihet'em 
Hullám hűségében, lepke-szerelemben :
Hogy ceiiggheteP lelkem álnok, hazug álmon. 
Hulló csillag fényén, ezt bánom, ezt bánom 1 

Erdős Renée.

— Személyi hír. Iiedőházy János 
országgyűlési képviselőnk a tegnap a fő­
városból haza érkezett.

— Gésák napja. Sok bolyon esz­
nek ma nagy kanállal és isznak serlegek­
ből, mert Gézák napja van ma, mely ne­
vet sokan viselik varosunkban. A róni. 
katli. fogynin. ifjúságának is szünet napja 
van ma, mert érdemes igazgatója, Rettegi 
is Géza, kit az Isten a többi Gézákkal 
együtt sokáig éltessen.

Fe.olvasás. Vasárnap este 6 órakor 
a szent feroncredi elemi fiú iskola helyi­
ségében a szegény gyermekek javára Szent 
Antal felolvasás! estély lartatik a követ­
kező műsorral: 1- Zongorán játszik : Vucskits 
Jenő főgimnázium! tanár ur. 2. Szaval: 
lap Erzsi urhölgy. 3. Énekel: Pap Irmuska 
’»'hölgy, zongorán kiséri Vucskits Jenő íő- 
gimnáziámi tanár ur. 4. Felolvasást tart 
ltimeg Ödönné úrnő. Belépti dl 60 fillér, 
mely a szegény gyarmekek segélyezésére for- 
diitaiik.

irolin.
legkiválóbb tanárok és or­

vosoktól mint hathatós szer : tüdőbetegségednél, légzőszerved hunifos 
bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut -• 

tábbudozódrrál influenza uián
- MÄt ttVgy^e^h^eretmkÖrCtet»= <*» -adást.

-Or- Uv..é,t kapható. Figyeljük hogy minden üwg "alatt céggrt'le^n‘ellátva4 ~ 
_________F; »oHmaini-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájsz.) 227.
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Maros-Vásárhely, 1905. február 2G vasárnap. Sz ékelység 3-ik oldal.

— Ä legóny egylet muiateéga. t
Igen szépnek és kedvesnek Ígérkezik a I 
katli. legény egyesület mulatsága, mely 
holnap vasárnap este lesz a László vendég­
lőjében. Az egyesület, mely eddigi szerep­
lésével is, megnyerte a közönség bizalmát 
és jóindulatát, méltán megérdemli, h íg) 
közönségünk kiváló pártfogásban részesítse 
ez estélyen is hozzájárulván ezzel egyrészt 
az egyesület tőkéjéhez, másrészt erkölcsi 
támogatásban és jutalomban részesítve az 
egyesület agilis és kitartó vezérét és a 
rendezőséget.

— Az iparon polgári egylet 
közgyűlése. Folyó hó 26 án, vasárnap 
délután 3 órakor tartja évi nagy gyűlését 
az iparos polgári egylet. A tárgysorozat 
nevezetes pontja a többek között a tiszt­
viselők választása, a kik hivatva lesznek a 
mutatkozó deficitet valamelyes utón jö­
vőre eltüntetni, mert ellenkező esetben az 
egylet fennállása van veszélyeztetve. Ép 
azért kérjük az egyleti tagokat a tömeges 
megjelenésre.

— Botrány az utcán. Ma reggel 
épületes dolognak voltak szemtanul a 
járó-kelők. A sintér a köbér kutyák oasze- 
fogdosását végezték, az egyik sintér any­
ujára buzgó volt, hogy egy ürmének a 
karján levő kutyát fogta cl, megfogván egy­
úttal a hölgy karját is s úgy ráncigáita. A 
hölgy annyira megijedt o brutalitáson, hogy 
elájult s a durva lelkű sintér még akkor 
is huzgálta földön az elájult fiatal úri 
leányt. Csak az odasiető emberek vették 
ki a durva ember kezei közül. A rendőrség 
jó szolgálatot tenne, ha kioktatná e 
durva embereket a több tisztesség­
tudásra.

— Választmányi ülés. A „Ciotild1« 
árvaház választmánya ma latija ülését, 
melyen a folyó ügyeket intézi a választmány.

— A székely társaság elő­
adása. A székely társaság által iparosok 
és ipari munkások képzésére és szorako 
zására vasárnap d. u. ő órakor, a vár­
megyeház gyűlés termében tartandó előadás 
műsora a kővetkező: 1. A fertőző beteg­
ségek előidézőiről. Irta és felolvassa Osv.átli 
Károly gyógyszerész. 2. Hegedű szóié, elő­
adja Buttyán Sándor gyógyszerész. 3. 
Ahasvér temetőben, szavalja Horváth Zoltán 
ev. ref. kollégiumi VII. o. t. 4. Fonograf be­
mutatás Berecki József iparos állal.

— El maradt then esiéiy. Az 
„Iparos Onképző“ ifjúságától tervbe vett 
the a estély közbejött akadályok miatt el­
marad.

— A nyomdászok bálja. Még egy
pár nap választ el a farsang egyik legjobb 
mulatságának ígérkező estélyétől: a nyom­
dászok bájától. A rendezőség mindent el­
követ, hogy a megjelenő közönség kedves 
emlékekkel távozzuk. Sőt egy kis meglépést 
is tart fentit a hülgjek szamára. S hogy e 
mulatság egyike lesz a legsikerültebbeknek 
arra nézve garanciát nyuj', az intelligens 
közönség, mely már eddig is nagyszámban 
váltotta ki jegyét és a nyomdász ifjak mű­
veltsége, mely megmenti o bált a sablo- 
nosságtól. Es hisszük, hogy a közönség 
ltom hágj ja cserben a farsang ez egyik

utolsó civil bálját, mint az előző években 
is mindig szép száron megjelenésével fogja 
ír bál sikerét, emelni.

— Gfcriiítí ti't'VKltáz estélye. A
helyi „jótékony nőügyiét“ és a Clotild 
árvaház saját pénztára javára Húshagyó 
kedden, márc. 7-én hangversenyt és táuc- 
estélyt rendez. A programra annyival meg­
lepőbb, hogy a társadalmunk kiváló mű­
vésznői műkedvelők fognak részt venni. 
Előre is kérjük a közönség pártfogását e 
jónak ígérkező mulatságra. A rendezőség.

- Zeneestély. Vasárnap este a köz­
ponti szálloda díszes éttermében az Olivér 
zenekara játszik.

TELEFON JELENTÉS.
Sudape&s, d. es, 1 és»©.

Nagy válság előtt.

Andrássy tegnapi kihallgatásával 
azok a jogos aspirációk, melyeket az 
„alkotmányos Ítéletre“ uralkodója 
által felhívott nemzet támasztott, mintha 
veszélyben forognának . . .

A magyar király nem akar en­
gedni nemzete jogos kívánalmainak 
s különösen a katonai kérdésekben 
kötötte meg magái.

Még a mérsékelt St'iwaasal- 
mákat sem akarja telje­
síteni.

Eddig az önálló vámterület létesit- 
hetése ellen nem támasztott aka­
dályokat, ma máv» e kérdés- 
be?) sem akar engedni.

A kamarilla és Khuen által befo­
lyásolt király most már semmi 
engedményre sem hajlandó s ha az 
ellenzék tovább folytatja a harcot, 
márciusban ismét feloszlatja a 
Házat.

A király ezen makacsságával szem­
ben az ellenzék el van határozva, hogy 
magyar Ligát létesít s 4S-es ala­
pon szembe száll a karna-
rlfiával.

Kossuth és Andrássy.

Kossuth és Andrássy ma d. e. 2 óra 
hosszat tanácskoztak az Andrássy pa­
lotában, melyen a király merev állás­
pontjával szemben tanúsítandó további 
teendőket beszélték meg.

Oroszország.
Merénylet a cári család ellen.

Péter váron egy nagy összeesküvést 
fedeztek fel, mely a cári család ellen 
irányult. Léghajókat foglaltak le, a 
melyek arra szolgáltak volna, hogy

abból az egész cári palotát mindenes­
től bombával felrobbantsák-

Gorkij fogságban.

Trepov az orosz nép hóhérja és fő- 
kormányzója még nem határozott, hogy 
szabadon bocsássa-e Gorkijt, bár 10,000 
rubelt ajánlottak fel váltságdíjul.

Letartóztatott diákok.

Moszkvában eddig 40 egyetemi hall­
gatót tartóztattak le, mert helyeselni 
merték Szergiusz megöletését.

Keleti harctér.

A Saho mellett erősen folyik az 
óriási ágyuharc és üyama jelentése 
szerint a döntő ütközet már megkez­
dődik, mely feltétlenül halála lesz a 
keleti orosz csapatoknak.

Uj nemes.

Itiehárd győri gyárosnak a király, 
a magyar nemességet díjmentesen ado­
mányozta.

Kitüntetett föídbirtokos.

A király Ritz Mihály földbirtokost, 
a közügyek terén szerzett érdemeiért 
a III. oszt. vaskorona renddel tün­
tette ki.

A Balkán fegyverkezik.

Mint Konstantinápolyból jelentik, 
a Balkánra nagy mennyiségű töltényt 
és fegyvert szállítottak és a fegy­
verkezés nem török, hanem 
Äusztria es (Magyarország 
ellen irányul.

Láng a királynál.

Láng Lajos volt miniszter hétfőn 
kihallgatásra megy a királyhoz.

Felelős aserkeszté:

Dr. Erő ss J ó z s e i.

Friss töltésű elöpataki viz

topható
Petri Zsigmond és társánál

1 literes üveggel 28 fillér.
Frissen érkezett borszéki borviz litres 

üvegenként 26 fillér (üveg nélkül.) 
1—0. (45.)

A Valódi Siller varrógépe^ j métára Fisájer Gyula é§Fiai cégnél Afraros-'VásárfrefyL
flavl 6 korona részletfizetésre szállít mindennemű családi is iparos varrógépeket gyári áron. Vevőkn k ingyen oktatás háznál is a női ruha szabásban 
varrás, múvarrss és gépbimzésben mmyrna munka, ajurvarrás, tüllhimztal, «festés, homoköltés monogrnmmvanás stb. stb.) Szerkezeti hibákért 6 évi jót. 
állás Nagy raktár vili .mos etil Írok világító anyagok, azobacsengékhól, ===== Ügynökök magas Jutalékkal felvétetnek ===== (»«!.) 80~0
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4-ik oldal. 8 zékelység Maros-Vásárhely, 1905. február 26-án.

A §zent§yörgy u. 115 számú

6orméré$eif|-’jeü

1 liter finom jó bor 34 krajcár,

10 liter házhoz szállítva 3 írt 20 kr.
Szives pártfogást kór tisztelettel 

(44) 3—5 Griipfeld A.

gvk

Egy ?zép
BOLTHELYISÉG

május l-i*e
KIADÓ

Szent György-utca 7. szám alatt.
388. 8—1U

A koronás takarék szövetkezet
Maros»yásárlie!jl.

Leszámítol a legmérsékeltebb ka­
matláb mellett üzleti vagy privat 
váltókat, 6 havi lejárattal is:

kölcsönt ad földbirtokokra vagy 
városi házakra bekebelezés mellett;

folyósámla hitelt nyit: in­
gatlan bekebelezésre, vagy más elfo­
gadható biztosíték ellenében ;

Kölcsönt folyósít ingatlan beke­
belezésre életbiztosítással kap­
csolatos törlesztésre. Közvetít érték­
papír vetelt es eladást; bevált 
esedékes szelvényeket

Kiadó lakán.
Kossuth Lajos-utca 12 szám alatt az

e isis & i e t e n
szoba, konyha, kamra, 

padlás
3

O

i a. cl o
májú» 1-tól, (több évre.) 

Értekezhetni ugyanott

Pefri Zsign)oi)d u r r a í.

Előleget ad tőzsdén jegyzett és*« I 
*ekp.. porokra, vagy elfogadható -........... -

A legjobbnak és
H n I

legegészségesebb­
nek elismert

más betétekre.
Elfogad betéteket könyvre,

vagy folyószámlára, naptól- ! soroksári nwqkPilVPrPm
SiJSjpria számított kamatozás mellett s ' ^ 1) 1 Jü „ dl 1 1 u£t>&LUyvlLm,
rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza, i uradalmi vajjal készített 

Leszámítol hitelképes Ssieti 1 r%o . ? „
számlákat, elvállal behajtásra ! 068*0811081^01811
követeléseket csekély díj mellett. ! ég komlás-cipáim a főtéren ki-

, ^ ,V _ ' . .  . Ä I I I I I S zárólag csakhiado kikefe. :^ha(lKáro,y 1és.K(isf.in«Ödön fűszer üzleteikben
A Jzephjyörgy-ufcábai) 3 vagy 4 szoba,

Kitűnő jé minőségű 
PRÉSELT SZÉNA

kapható nagyban és kicsinyben

w é f e r rr| á % ? á rj h 0 rt f
iö koroiaáéri

Weisz ü eremiás iA 5*e»fayöW.üt«b.o 3 vagy 4 szoba,; kaphatóki
* * konyha. A Jókai Mór-utcábap 6 szoba.

takereskedönél Híd utca 5 sz.
(a huszárkaszárnyával szemben )

1—3. (48.)

4 szoba, konyha, fürdő­
szoba istálló

m k j u b i-toi
kiadó

Szentgy ör gy-utca 71. sz.
1-3. (47.)

konyha, éléskamra, kettős udvar és kert. 
Értekezhetni: Jókai Mór-utca 34. 5*. a.

(8-0.)
22. (17—0.)

Tisztelettel
Hofman Károly,

sütő-mester.

Van szerencsém a n. ó. közönség b. 
figyelmébe ajánlani, hogy a

tvizifa,
árakat a mai nap következő.cg szállítot­
tam le: u nem úsztatottakat: 1 rendit fiatal 
vágott bükkfának mmázsája 12 col hosszú 
tiO kr. 10 col hosszú 95 kr. ügy köbmé­
ter vágatlan 3 irt 20 kr. A fiatal száraz 
vágott cserefa 1 mniazsa 12 col hosszú 
85 kr. 1 nimázsa 10 col hosszú 90 kr. 
Egy köbméter vágallau 2 frt 50 kr.

Fenti árak házhoz szállítva értendők
1 MEXEKMAZSA TÜZ1LÉC 6 hlUJCÁK.

Továbbá bátorkodom az építesz urak b. 
figyelmébe ajánlani, hogy március l*tól 
kezdve úgy oltott, mint nem oltott moszet 
a következő árakban árusítok: 1 köbméter 
oltott mész építő helyre szállítva 7 forint. 
1 mm. nem oltott mész raktárou ált eve 
1 frt. 30 kr, egész kocsi rakománynál en­
gedmény.

Tisztelettel
Idminer A elolt*.

(46.)

Kiadó lakás!
Csillag-köz 20 szám alatt

K 1 fi P Ó
3 szoba, konyha kamra, is­
taló pince és többjeié gazda­

sági épület s kert. 
Értekezhetni: Pefri jSsign)Oi)di)ál.

35. (9-0.)

Alulírott a nagy érdemli közönség 
becses tudomására kívánom hozni, hogy 
február hó 1-től friss és füstölt hús 
üzletemben mindennemű friss bus a 
következő mérsékelt napi árakban kap­
ható :
marha hús pecsenye

» , főzni való
» » szegy

borjúhús pecsenye 
» » főzni való
„ gulyásnak való 

sertés hús
perzselt, füstölt, vagy paprikás 
kilója 1 kor. Go till.

Úgyszintén naponta friss szopo 
borjú és bárány bus

1 kl. 1 kor. 04 tili.
96 „

„ 88 ,
, 1 kor. 04 ,
. 80 ,
■ i2 8
„ 1 kor. 28 „

szalonna

mérsékelt áron.

Tűzifa raktár.
Kőszén és koaktz eladás.

(Jüo Telefon 15 0.

Van szerénesém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a gőz- 

I fürdó melletti telken Hid-utca 1.
I TŰZIFA KARTÁKT

nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

1 vagon száraz bükktüzifa 
szászrégeni állomáson 
hiteles mérlegeléssel 105 korona.

Árjegyzék:

Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
iiiikk tűzi fa 1 köbmtr 6.70 fill.

n n aprított 12 coll 1 mm. 1.90 „
» n J) 10 ,, 1 „ 2 —— n

Salon darabos kőszén 1 mm. 3.20 „ 
Dió szén 1 mm. 2.70 ,
Sziléziai Coaksz Pirszén 1 mm. 6.40 „ 

Fent elősoroltak házkoz szállítva ér­
tendők.

A GŐZFÜRDŐ UD VARNÁL 
1 nagy öl 8 ni1 száraz bükkfa

(25.)

Kiváló tisztelettel
b fe it k ö Klek

mészáros, főtér, tanácsház alatt.

| házhoz szállítva 48 korona.

___________ ___________________________ (SE)

Nyomatott Adj Árpád könypyotódájábea Muroi-Váilrlilyt,

Tisztelettel
KSielnár Sándor.


